

СЕМУШИНА

МАРИЯ ВАРЛАМОВНА



Мария Варламовна встретила нас на улице. Она как будто поджидала нас на лавочке у нового колодца, а может просто так вышла погреться на апрельское солнышко. Приветливо пригласила нас в дом. На столе рукоделье, на окнах рассада—сразу видно планы на лето большие. Всю жизнь Мария Варламовна прожила в труде.

Родилась Артемьева Маша 17 декабря 1927 года в Котажском сельсовете в д.Ивлевской. В старших классах училась в Красной Горке. Жили по родным и знакомым. Еду приносили с собой на две недели, в основном это хлеб и картошка. В школе дисциплина была строгая, даже дежурные на крыльце стояли в шинелях. Летом все должны отработать в колхозе и принести о трудоднях справку директору Хромову.

В Котажке работала продавцом и в 1950 году познакомилась с будущим мужем Ильёй Афанасьевичем, участником Великой Отечественной войны. Уехали в Верхоледку и до пенсии Мария Варламовна трудилась на сельском хозяйстве в производственном участке. За свой добросовестный труд коллектив дважды выбирал её делегатом на съезд животноводов, где были вручены ценные подарки: электрический самовар, часики. Трюмо на комодке тоже подарок за труд. На пенсию уходила вручили чайный сервиз. Когда родился пятый ребёнок, получила медаль за Материнство 2 степени, а потом родилась ещё дочь Женя.

Ветеран труда, ударник коммунистического труда, несколько медалей за доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне—это тоже подтверждение её трудовому подвигу. Прожили с мужем 37 лет, вырастили 6 детей.